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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

С Т А Н О В И Щ Е 
 

От: Професор д-р Димитър Панайотов Димитров, Университет за национално и 

световно стопанство, ръководител катедра „Национална и регионална сигурност”, 

Декан на факултет „Икономика на инфраструктурата“, Научна 

специалност”Икономика и управление” (Отбрана и сигурност) 

Относно: конкурс за доцент по професионално направление 3.8. Икономика, 

Научна специалност „Икономика и управление (Икономика на отбраната) в УНСС. 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра“Национална и регионална 

сигурност“, факултет „Икономика на инфраструктурата“на УНСС съгласно Решение 

на АС №5/12.07.2017 г. Участвам в състава на научното жури по конкурса съгласно 

Заповед №2242/24.10.2017 г. на Ректора на УНСС. 

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса 

В конкурса участва като единствен кандидат гл. ас. д-р Георги Георгиев 

Пенчев, катедра “Национална и регионална сигурност”, Университет за национално и 

световно стопанство – София. 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

В документите на кандидата за конкурса е представена карта за изпълнение на 

количествените изисквания, от която е видно, че при необходими общо 300 точки по 

вътрешнонормативните документи на УННС кандидатът има общо 728,55, като 

покрива и отделните минимални прагови показатели за публикации, статии и 

цитируемост. Представена е и карта за изпълнение на количествените изисквания, в 

която кандидатът е описал своите активности и приноси по отделни критерии, 

съгласно утвърдената карта от Съвета по хабилитация на УНСС. Съгласно официално 

писмо на посочения съвет с Протокол 2 от редовно заседание на Съвета по 

хабилитация на УНСС от 16.05.2017 г. е констатирано, че кандидатурата на гл.ас. д-р 

Георги Георгиев Пенчев съответства на количествените и качествените изисквания, 

приети от АС. Съветът дава положително становище и предлага иницииране на 

конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ в УНСС. 

Не са констатирани неизпълнения на изискванията.  

. 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност за всеки кандидат поотделно 

Георги Пенчев е щатен преподавател към катедра „Национална и регионална 

сигурност”, УНСС – София  от 2005 година. Член на факултетния съвет  на факултет 

„Икономика на инфраструктурата“, избиран е за член на Общото събрание на УНСС. 

Ръководител на проект „Развитие и тенденции на Европейския отбранителен пазар: 

политика на ЕС и възможности за България“, 2009-2012 г., УНСС. Участвал е в 22 

научно-изследователски проекта, от които 10 международни и 2 национални. Има една 

дългосрочна научна специализация в BICC, Бон, Германия и краткосрочни в Мюнхен, 
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Брюксел и Маракеш (Мароко).  

Води над 400 часа годишно лекции и упражнения по Икономика на отбраната, 

Информационни системи и технологии, Развитие на въоръженията, Анализ на 

публични политики в отбраната и сигурността и други. Научен ръководител на над 100 

магистърски тези и на 4 докторанта. Представител на УНСС в консултативни 

обществени съвети към Министерство на отбраната. 

Член на научно-изследователските мрежи International Nuclear Security 

Education Network (INSEN) и Network for Nuclear Security Training and Support Centres 

(NSSC) на Международната агенция по атомна енергия. 

Видно от картата за количествените изисквания, има разработени 4 учебни 

програми за бакалавър, 4 учебни програми за магистър (от които 2 в съавторство) и 

една докторска учебна програма. Изнася лекции на английски език пред чуждестранни 

студенти в рамките на Международната магистърска програма по ядрена сигурност. 

Д-р Пенчев се ползва с авторитет сред студентите, проведените анкети и 

атестиране потвърждават високото ниво на неговата преподавателска работа. 

 

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации 

За участие в конкурса са представени общо 19 публикации, посочени в отделна 

справка. Рецензентът приема всички публикации за допустими за участие в конкурса 

по обявената тематика. Публикациите включват 3 монографии, от които две в 

съавторство, 1 учебник, 3 статии в периодични списания и 12 статии в периодични 

списания. Заслужава да се отбележи, че публикациите в периодични издания са на 

английски език, в чуждестранни издания, едното с индексация в престижна база данни. 

Количествената характеристика на публикациите може да се представи по 

следния начин: Учебници – общо страници – 216; Монографии – общо страници – 203; 

Колективни монографии – общо страници – 44; Статии – общо страници – 51; Доклади 

– общо страници – 130; Общо страници – 644. 

 

В своята преподавателска и научно-изследователска дейност кандидатът е 

представил публикации, проекти и изследвания в 4 основни направления:  

 Изследвания на разходите за отбрана; 

 Икономически и организационни аспекти на отбранителната аквизиция; 

 Икономически аспекти на сигурността; 

 Научно-приложни аспекти на обучението. 

 

По –важните от тях включват:  

 установени връзки и взаимозависимости на разходите за отбрана в България, 

ЕС и голяма част от страните в света с качеството на тяхното управление. При 

анализа са използвани нови методи за класификация и изследване на латентни 

фактори; 

 Системата за отбранителна аквизиция (СОА) е изследвана в дълбочина и са 

предложени редица мерки за подобряване на нейната дейност, документооборот 

и съвместимост с останалите системи за управление на стратегическо ниво в 

отбраната; 

 Модификация на метод за оценка на непреките разходи, резултат от бедствия, 

чрез свързване на архитектурния метод за описание на средата „Пространствен 
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синтаксис“ 

 практически мерки за усъвършенстване на обучението по дисциплината 

Икономика на отбраната и дисциплината Ядрена сигурност в УНСС 

 

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на 

кандидатите 

 

Основните научни и научно приложни приноси на кандидата са в горепосочените 4 

основни направления. Подробно приносите са изброени в отделно приложение към 

материалите на конкурса. Рецензентът изразява принципно съгласие с така 

формулираните приноси от кандидата. Приносите отразяват коректно работата на 

кандидата и неговите научни постижения, представляват новост за изследваната 

област и позволяват задълбочаване на познанията в съответните области. 

7. Основни критични бележки и препоръки към всеки кандидат поотделно 

 

Гл. ас. д-р Пенчев  има добра изследователска, преподавателска и публикационна 

дейност, както и участие в научно-изследователски проекти. Той е посветил своите 

усилия до момента на изследване повече на българските проблеми, което е добра 

основа за бъдещите му изследвания. Основните препоръки към него са две – 

публикуване в издания с импакт фактор на чужд език, както и по-ясен фокус на 

неговата изследователска работа. Вече като доцент вероятно ще има нужда от по-тясна 

специализация, свързана с по-голямо използване на информационни технологии и 

статистически методи и модели. Заемането на бъдещата академична длъжност 

„доцент“ за нуждите на катедрата и УНСС ще изисква в бъдеще и по-активна работа с 

млади изследователи, участие в международни проекти, включително и научно 

ръководство на докторанти. 

8. Заключение 

Кандидатът в обявения конкурс гл. ас. д-р Георги Георгиев Пенчев изпълнява 

законовите и вътрешно университетските нормативни  изисквания за заемане на 

академичната длъжност „доцент“. Неговите трудове разглеждат значими проблеми за 

икономиката и са разработени на високо научно ниво. Неговите научни и научно 

приложни приноси заслужават висока оценка. Познавам лично кандидата и имам 

висока оценка за неговите качества като изследовател, преподавател и научен 

работник. Посоченото ми позволява да препоръчам на уважаемите членове на 

научното жури да гласуват положително за избора на Георги Георгиев Пенчев за 

заемане на академичната длъжност „доцент“ по професионално направление 3.8. 

Икономика, Научна специалност „Икономика и управление (Икономика на отбраната) 

в УНСС. 

 

 24.11.2017 г.  София   Подпис: …………………………  

        (проф. Димитър Димитров) 

 


